

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szobotica, 1926 HETFO február 15.

45. szám

M megjelenik minden reggel, ünnap után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lolbach-palota)

Károlyi Imre újabb nyílt levele bűnrészességgel vádolja az egész Bethlen-kormányt

A külföld esetleges beleavatkozását a kormány magatartása idézi elő — A titokzatos ismeretlen szerepe — Előbb-utóbb minden ki fog derülni — mondja Károlyi —
A parlament március másodikán tárgyalja a frankbizottság jelentését

A fajvédők a kormányzó mellett — a szocialisták a frankhamitók ellen fognak tüntetni

Budapestről jelentik: Károlyi Imre gróf, akinek nemrégiben írt nyílt levele a magyar politikai helyzetet annyira kiélezte, vasárnap a »Magyarság« hasábjain újabb nyílt levelet közöl, ez alkalommal gróf Széchényi Aladárnak címezve, aki tudvaleg szombaton — ugyancsak nyílt levélben — megtámadta Károlyit, mert Bethlen távozását követelte.

Károlyi újabb nyílt levelében többek közt a következőket írja:

— Nem az a kérdés, hogy kívánatos-e Bethlen megmaradása egyéb szempontokból és általánosságban, mintha a történetek meg nem történtek volna. Az a kérdés, hogy a történetek után lehetséges-e, hogy megmaradjon. Ha pedig nem lehetséges, akkor mi lehet előnyösebb az országra nézve, az, hogy a nyílt parlamentári tárgyalás botrányai után legyen-e kénytelen menni, amelyből az országra nézve csak szegény és kár háramolhatik, vagy megegyezés útján, simán, előtte. Különben ez *res iudicata* lévén, aktualitását már elvesztette. A frankhamisítási botrány körülményei olyanok, hogy csak két eshetőség állhat fenn. Vagy nem volt képes a kormány megakadályozni azt, hogy közel három éven át folyják az országban egy külföldi bankjegyeket hamisítani szándékozó, nagyszabású szervezet működése, tervezetése, a legkülönbözőbb állami szerveknek közreműködésével, olyan magasrangú állami funkcionáriusok részvételével, mint az országos rendőrfőnök, a tábori püspök, az állami Térképészeti Intézet főosztályvezetője, az állami postatakarékpénztár vezérigazgatója, ami olyan foku kormányzati impotenciára vall, hogy az nem maradhat megfelelő politikai konzekvenciák nélkül. Ez a jobbik eshetőség. A másik, a rosszabbik az, hogy

a kormány azért nem preventált, azért nem vette elejét a dolognak idejében mert convencióban volt a

A kormány egyöntetűen felelős

Károlyi Imre gróf újabb nyílt levelében nemcsak politikai körökben, hanem a közvélemény legjelesebb rétegeiben is nagyobb jelentőséget tulajdonítanak, mint az első Károlyi-levélnek. A »Reggel« tudósítója felkereste Károlyit, hogy megkérdesse a nyílt levél egyes homályosabb szakaszait illetőleg.

— Bethlen után nem következhet Telek! — ezzel kezdte nyilatkozatát Károlyi Imre, majd az újságról kérdéseire elmondotta, hogy nem nevezheti meg azt az embert, akit levelében úgy említi, hogy nyugodtan alszik, míg büntetésre szünetelnek.

résztevőkkel annyiban, hogy tudott mindent és elnézést akart gyakorolni, kiderülés esetén való letagadás terhe mellett.

A kormány hanyagságának, amelynek természetes folyamánya az, hogy Benes ur tüzeli a francia kormányt magyarellenes magatartásra, mint azt Széchényi Aladár helyesen írja. Ezek, sajnos, tények, ez ma adott helyzet, amellyel úgy kell számolni, ahogy az van. Másrészt pedig igazságszerető embernek teljes megnyugvására

ennek a végzetes ügynek kivizsgálása csakis az ügyben teljesen érdektelen kormány alatt történhetett volna meg.

Hát a rendőrséget nem a belügyminiszter, az ügyészséget nem az igazságügy-miniszter irányítja és látja el megfelelő (vagy meg nem felelő) utasításokkal, a miniszterelnök direktívájára? A Térképészeti Intézet főosztályvezetője, ezek a szerencsétlen félrevezetett, nyugalmazott magasrangú katonatisztek mind börtönben ülnek, családjaik nyomor elé néznek, a postatakarékpénztár vezérigazgatója ellenben, akiről tudják, hogy alapszabályellenesen folyóít pénzt a hamisítók részére, tehát közreműködött, úgy látszik, »külön«-kezelésben részesül, nebánsvirág, akit fel sem függesztettek hivatalától.

És van olyan ember, akinek lelkiismerete fölött én csodálkozom: hogyan tud nyugodtan aludni, mikor Windischgraetz Lajos és Gerő László örnagy hetek óta ülnek a piszkos tömlőben. Ők ketten, akik nem is ismerték egymást, amíg az illető meg nem ismertette őket egymással, azon célból, hogy együttműködjenek ebben a szerencsétlen vállalkozásban.

Széchényi Aladár gróf tisztelt barátomnak hátkodok azt válaszolni, hogy nem állhatok sorba abba a frontba, ahol én, meggyőződésem szerint, nem látom az igazságot.

— Előbb-utóbb ugyanis minden kiderül — mondja — mert ebben a szerencsétlen ügybe annyian vannak belekeverve, hogy emberileg kizártnak kell tartani, hogy előbb-utóbb ne könnyítsenek lelkiismeretükön a letartóztatottak. Ekkor mindenre világosság derül, ami természetesen nem mulhat el nagyobb politikai megrázkódtatás nélkül.

Legnagyobb baj, hogy minden állami szerv bele volt keverve az ügybe, amely csak segítségére lehetett a hamisítóknak. Ha a babáképző használható volna nekik, az is benne volna.

— Érdekes, hogy a kormánypárt bal-szárnya hajlandó elismerni a kormány egy-két tagjának felelősségét és azt a megoldást kívánja, hogy ezeket a minisztereket hagyják ki Bethlen kormányából. Ez nem megoldás, mert ha nullasztás történt, ami kétségtelen,

az egész kormány felelős és elsősorban Bethlen miniszterelnök, aki nem tudta elejét venni a frankhamisításnak. Ha ez nem igaz, miért keresnek a kormányban egy-két bűnbakot.

Károlyi Imre gróf azzal fejezte be nyilatkozatát, hogy ha szükségesnek látja, a jövőben sem fog semmieset sem hallgatni.

A franciák keresik a titokzatos ismeretlent

Károlyi nyílt levelének nagy jelentőséget tulajdonítanak a Budapesten levő francia megbízottak, akik mindenáron ki akarják deríteni, hogy ki az a titokzatos ismeretlen, akit Károlyi említ. Collard vasárnap — hír szerint — arról tanácskozott Clychant francia

A szocialisták ellentüntetéssel felelnek

A tüntető felvonulás előkészületeinek híre, bár a hatóságoknak nem jelentették be a tervezett tüntetést, máris megszólaltatta a vezető politikusokat. A legjelentősebb nyilatkozatokat a következők tették:

Rassay Károly:
— Kétségbeesett volna, ha Bethlen egy gesztussal újból öt év előtti állapotokat teremtené.

Eckhardt Tibor:
— Elérkezett az ideje, hogy a fellor-

követtel, hogy Károlyinak a frankbizottság előtti kihallgatását fogják kérni.

Tüntetés a kormányzó mellett — a liberális sajtó ellen

Politikai körökben a legkínosabb megütközést keltette az a hír, hogy a kormány melletti tüntető felvonulás ügyében döntő határozatot hoztak. A döntés szerint

február 21-ikén délelőtt tízezer főnyi tömeg gyülekezik össze a Petőfi-téren, ahonnan felvonulnak a várba a miniszterelnökség elé és tüntetnek a kormányzó mellett.

Budapesten a társadalmi egyesületek, vidéken a Falu-szövetség verbuválják a tüntetőket.

A tüntető felvonulás gondolata az Országos Készítőban vetődött fel, ahol a múlt héten bizalmas ülésen folytattak megbeszélést ebben az ügyben. Tanácskozás közben felvetődött az az indítvány, hogy

a tüntetők először a kormányzóság előtt adjanak szimpátiájuknak kifejezést

azután vonuljanak a miniszterelnökség elé és ott néma csöndben várják meg, amíg egy deputáció memorandumot ad át a miniszterelnöknek.

A memorandum nem lesz hűségnyilatkozat Bethlen mellett, hanem

a kormányzóval szemben tanúsított bizalmat bizonyos irányított pontokat nyújtanak át a kormányzónak.

Az irányított pontok főleg a liberális sajtó ellen irányulnak. A memorandumot Zsilinszky István, Hosszay Gusztáv és Zsilinszky Endre szerkesztik.

gatók társadalmi törekvései ellen tüntetünk.

Peyer Károly:

— Ha akadnak emberek, akik a frankhamisítók mellett tüntetnek, mi a hamisítók ellen fogunk tüntetni. Majd meglátjuk, melyik tüntetésen lesznek többen!

Megbízható jelentés szerint a parlament március másodikán tárgyalja a frankbizottság jelentését.

Változások az SHS diplomáciai karban

Nincsics külügyminisztert vasárnap első ízben kora délelőtt, második ízben pedig estefelé fogadta öfelsége audiencián. A külügyminiszter folytatólagosan referált a temesvári konferencia lefolyásáról, azonkívül fontos előterjesztéseket tett a külföldön szolgálatot teljesítő SHS. diplomáciai kar személyi kérdéseiben.

Hír szerint öfelsége már aláírta a külügyminiszter által előterjesztett ukázokat, amelyek a diplomáciai karban nagy személyi változásokat eszközölnek. Politikai körök értesülései szerint felváltják Popovics Tihomir budapesti követet, akinek helyébe Boskovic Máté kerül, aki évek óta képviseli a jóvátételi bizottságban Jugoszláviát. Nagyjelen-

tőségű az a változás, amely — hír szerint — a római, illetve berlini követségen fog bekövetkezni. Antonievics római követet ugyanis Madridba helyezik, míg Balagdzsics Zsivojin berlini követ a római követség élére kerül, berlini követ pedig dr. Szmodlaka Edo vatikáni követ lesz.

Popovics Tihomir budapesti követet Varsóba helyezték át, míg Bémics Jevrem varsói követ a Vatikánál fogja képviselni a kormányt. Sumenkovic Radovan düsseldorfi főkonzult Varsóba, követségi tanácsnok helyébe pedig Bódi Alexander követségi tanácsost nevezték ki. Szeferodics Ante volt konzul Montreálba megy konzulnak, míg Petrovics Miodrag miniszteri titkár a jávai konzulátus élére kerül.

Zágreb-Noviszád

6 1/2 — 1 1/2

A noviszádi sakkmeisterek súlyos veresége Zágrebben

Zagrebból jelentik: A jugoszláviai városközi sakkversenyek döntőjét vasárnap játszották le Zágrebben. A mérkőzés a noviszádiak súlyos vereségével végződött, aminek legfőbb oka az, hogy a noviszádiak három legjobb játékosa, Tyirits, Zsivánovics és Markovics, nem vettek részt a mérkőzésen. A zágrebiek 6 és fél pontjával szemben, a noviszádiak mindössze másfél pontot szereztek. A verseny részletes eredményei a következők:

Szelják (Zágreb) Ognyanovics (Noviszád) ellen, dr. Singer (Zágreb) győz Fayer (Noviszád) ellen, Rozsics (Zágreb) Vidor (Noviszád) ellen, Goldmann (Zágreb) Gribusin (Noviszád) ellen, Dizinszki (Zágreb) Bizám (Noviszád) ellen, dr. Trstyák (Zágreb) Rosenberg (Noviszád) ellen, dr. Ilics (Noviszád) Deutsch (Zágreb) ellen, A Kulzsinszki (Noviszád) Agatjeljev (Zágreb) partii remissel végződött.

Összevarrták

egy asszony átszúrta szívet

Bravuro operáció a bécsi sebészeti klinikán

Bécsből jelentik. Az orvos-társaság ülésén Nathler, a sebészeti klinika asszisztense, bemutatott egy huszonöt éves asszonyt, akit az uccán egy részeg ember szíveszűrt.

Az asszisztens elmondotta, hogy harminc perccel az eset után a sebesült nő a műtőasztalon feküdt. Néhány bordáját ki kellett reszelni, hogy szabadabbá tegyék a szívet, amely két szurástól vérzett. A két vágást bevarrták és rögtön utána vérátömlesztést hajtottak végre, a következő napon pedig konyhasó-infúziót alkalmaztak, mert a vérvesztés életveszélyesen nagy volt.

A gyógyulási folyamat aránylag gyors volt és némi bélzavartól eltekintve, az asszony teljesen meggyógyult.

Felszentelték

a szombori karmeliták új orgonáját

Budánovics püspök látogatása Szomborban

Szomborból jelentik: Vasárnap felszentelték fel a szombori karmeliták templomának új orgonáját. A felszentelés, amelyen Budánovics Lajos bácskai apostoli adminisztrátor is részt vett, programszerűen folyt le. Budánovics apostoli adminisztrátor titkára, Szekenderovics Antal kíséretében vasárnap reggel a személyvonattal érkezett Szomborba. A vasúti állomáson a püspököt a fogadóbizottság, amelynek soraiban a hatóságok képviselői is ott voltak, az orgona-gyűjtőbizottság küldöttjei várták, akikkel együtt a karmeliták templomához hajtatott a püspök. A templom ajtajában a szombori katolikus papság várta Budánovics adminisztrátort, aki a papság kíséretében bevonult a templomba.

A templomi szertartás, amelyet a püspök fényes segédlettel celebrált, teljesen az előírt program szerint folyt le. Az új orgonát Dugán Ferenc a zágrebi zeneakadémia tanára mesteri kézzel szólaltatta meg és rendkívül lélekemelő volt, amikor az új orgona hangjain a karmeliták

atyák elénekelték a *Salve Regina* kezdetű himnuszt. Páter Basics Ambrus rendfőnök horvát és magyar, páter Galovics Albert német nyelven tartott szentbeszédet.

A felszentelési ünnepségen jelen voltak Trilkovics Márkó a parlament elnöke családjával, Petrovics Milivoj bácskai főispán, Tomics György polgármester és az egész városi tanács, Raketics Milorád ezredes, helyőrségi parancsnok, dr. Masirevics Bránko törvényszéki elnök, az összes felekezetek lelkészei

Feldarabolt holttest az országuton

Anyósa segítségével meggyilkolta férjét egy földmives asszony — A-la Kodelka transziszták fel az áldozatot

Beogradból jelentik: A Beograd közelében fekvő Rtar községben vasárnap délelőtt borzalmas bűnténynek jöttek nyomára. A Rtar községből Lokva községbe vezető országut mentén, az egyik bokorban megcsonkított férfiholttestet találtak. A holttestnek a feje, a karjai, valamint a lábai hiányoztak.

A rendőrség, amikor a bűntényről értesült, széleskörű nyomozást indított és még a vasárnap folyamán sikerült a holttest személyazonosságát megállapítani és a gyilkosokat kinyomozni. Megállapították, hogy az áldozat Kovacevics Szerén negyvenéves földmives, akit anyja és felesége gyilkoltak meg.

A bűntény már napokkal ezelőtt történt. Kovacevics iszákos ember volt, ami miatt anyja és felesége állandóan korholták. Mindennapos volt náluk a veszekedés és legutóbb is, amikor Kovacevics ittasan ment haza, veszekedés közben megverte

és világi előjárói és számos előkelőség.

Az ünnepi szertartás után Budánovics Lajos püspök meglátogatta Petrovics Milivoj főispánt, Tomics György dr. polgármestert, Jankulov görög-keleti főesperest és a katolikus plébániát. A püspök délután fél kettőkor tért vissza Szuboticára.

Az új orgona egyike a legnagyobbaknak Jugoszláviában, három manuálja van, villanyerővel működik és hangja rendkívül szép és fölemelő hatást tesz.

feleségét. Majd ismét elment hazulról és csak késő éjjel tért vissza. Nyomban lefeküdt és elaludt. Kovacevicsné ekkor elővett egy éles baltát és azzal hatalmas ütést mért férje fejére. Az ütés következtében az alvó ember feje kettérepedett és nyomban beállott a halál.

Ekkor a bestiális asszony a holttestet anyósa segítségével kihurcolta az udvarra, ahol elásta a szemétdombon. Munkájával azonban nem volt megelégedve. Attól félt, hogy a kutyák kikaparják az elástott holttestet és így napfényre kerül a bűntény. Félelmében másnap kiásta a holttestet, majd

anyósa segítségével levágta a meggyilkolt fejét, karjait és lábait,

amiket egy közeli tóba dobált, míg a csupaszon maradt törzset az országut mentén, egy bokorban rejtette el.

A csendőrség a gyilkos asszonyokat vasárnap délben kihallgatta és kihallgatás után letörtöztatta.

A szuboticiai kereskedők tüntető sztrájkja az elviselhetetlen adók miatt

A szuboticiai közgazdasági testületek az adóterhek csökkentését, az adóbizonylat-rendszer megszüntetését és a községi választások kiírását követelik

A Lloyd tiltakozó gyűlésének határozatai

A szuboticiai kereskedők és gyár-iparosok egyesülete a többi közgazdasági egyesület bevonásával vasárnap délelőtt a Lloyd nagytermében tiltakozó gyűlést rendezett a Vajdaság és különösen Szubotica adósérelmei miatt. A Lloyd nagytermét zsúfolásig megtöltötte a gyűlés hallgatósága, amely nemcsak kereskedőkből és iparosokból állott, hanem nagyszámban jelentek meg a magántisztviselők és kisgazdák is, mert az elviselhetetlen adóterhek eovforma sullyal nehezednek minden adózóra. A Lloyd meghívására a gyűlésen résztvettek dr. Radonics Jován, a pénzügyminiszter bizottság elnöke, szuboticiai képviselő, Sztanovics Szvetozár volt államtitkár, plébániati képviselő, dr. Lallosevics Jócó szombori képviselő, Jurics Márkó, Pleszkovics Lukács és Sztrilics Béla, a szuboticiai kerület nemzetgyűlés képviselői és dr. Kosztics Mirko egyetemi tanár a noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtitkára.

Dr. Manojlovics Vladisláv, a Lloyd elnöke nyitotta meg a gyűlést és rövid beszéddel üdvözölte a megjelent nemzetgyűlési képviselőket.

Az alkalmazottakat tönkre tessék az adók

Brankován Iván volt az első szónok. Lendületes beszédében felsó-

rolta a vajdasági adófizetők sérelmeit és különösen sokat foglalkozott a legutóbb nyilvánosságra hozott negyedosztályu kereseti adó-kivetésekkel, amelyek

olyan nagy terheket rónak az adózókra, hogy akkor sem tudnák megfizetni a tisztviselők, ha mindenüket elárvereznék.

A butorukon kívül a családtagjaikat is el kellene adniok, hogy annyi pénzt előteremtsenek.

Dr. Fischer Jákó pontos adatokkal alátámasztott, szakszerű előadásban mutatta ki mindazokat az igazságtalan és sokszor ellentmondó intézkedéseket, amelyek a vajdaságiakat, különösen pedig a szuboticiai adózókat sújtják. Sürgette az adók kiegyenlítését valamennyi országrészben és követelte a kereskedelem és közgazdasági forgalom teljes szabadságát. Példákkal igazolta, hogy milyen lehetetlen helyzeteket teremt és milyen óriási károkat okoz magának az államnak is az adóbizonylatrendszer. Fölemlítette hogy Szuboticán a pótagadók kulcsát kisebb állami adóalap után állapították meg és a pótagadót mégis a felemelt állami adó után szedik. Hymódon a város vagyont gyűjt a pótagadóból és a polgárokat elviselhetetlenül magas teherrel sújtja. A községi választások megtartását

sürgette, hogy a városi gazdálkodást megfelelően ellenőrizzék.

Gyorssegélyt a Vajdaságnak!

Dr. Kosztics Mirko egyetemi tanár, a noviszádi kamara főtitkára, beszédében kifejtette, hogy az elviselhetetlen adóterhek nemcsak Szuboticát, hanem az egész Vajdaságot sújtják. Megállapítja, hogy ha a kormány a jövőben is hasonló módon bánik a Vajdasággal, akkor a Vajdaság gazdasági életét száz évre mesterségesen visszajeljeszti, a lehetetlen adózás elleni harcot nem szabad szeparatista törekvésnek tekinteni.

Le kell egyszerűsíteni és egységesíteni kell az adótörvényeket és a lehetetlen adózás elleni harcot nem szabad szeparatista törekvésnek tekinteni. A kormánynak, ha tényleg szíven fekszik a Vajdaság sorsa, be kell látnia, hogy a Vajdaságnak gyorssegélyre van szüksége.

Végül kijelentette a szónok, hogy így elérkezett az idő, hogy a Vajdaság egyöntetűen foglalion állást az adózási rendszerrel szemben és sürgesse az adótörvények kiegyenlítését.

Wámoscher Ervin földbirtokos kiemelte, hogy a vajdasági közgazdasági szervezetek már eddig is többször felszólaltak a súlyos adók ellen, de vajmi kevés eredménnyel. Indítványozta, hogy a Vajdaság közgazdasági szervei menesszenek küldöttséget öfelsége Alekszandar király elé.

Radonics Jován beszéde

A megjelent képviselők közül dr. Radonics Jován szuboticiai radikális képviselő válaszolt a beszédekre. Ismertette az ország közgazdasági politikáját az egyesülestől a mai napig. Különösen kiemelte, hogy a gyakori kormányváltás és a politikai konszolidáció hiánya akadályozza a kormányt az egyes országrészek sérelmeinek orvoslásában. A vajdasági radikálispartii képviselőknek tiltakozásuk alkalmával Sztojadinovic pénzügyminiszter ígéretet tett, hogy szakkbizottságot fog kiküldeni a Vajdaságba az adózás revidálására.

de ez a pénzügyminiszter hirtelen elutazása miatt néhány heti késedelmet szenved. Kijelentette Radonics, hogy mint a parlament pénzügyi bizottság elnöke a vajdasági adók tételeit lehetőleg leszállította. A bizottság működése közben vette észre, hogy az országot nem a miniszterek és a parlament vezetik, hanem a jó hivatalnokok, a miniszteriumi naczelníkek, inspektorok stb. A vajdasági képviselők nevében megígérte, hogy a jövőben is azon lesz, hogy a Vajdaság ne legyen mostoha gyermeke az országnak, hanem egyforma elbánásban részesüljön a többi országrészekkel.

A Vajdaság tizenégy pontja

Damjanovics Milán, a Lloyd titkára olvassa fel ezután memorandumát, amelyben a gyűlés egyhangulag megállapítja, hogy a Vajdaság gazdasági válságának főoka a Vajdaság súlyos és egyenlőtlen megadóztatása. Ezért a gyűlés fölkéri a vajdasági képviselőket, hogy a kormánynál és a parlamentben minden lehető kövessenek el a helyzet megjavítására és elsősorban

A jövedelemadókat pótlékait töröljék el és az adómentes létminimumot évi tizenkét ezer dinár jövedelemben állapítsák meg és általában az egész ország és a Vajdaság érdekében egysegiesítsék és csökkentsék az adóterheket.

Majd fölhevítik a képviselők figyelmét a Vajdaság és Szubotica tízennyeg pontban összefoglalt sérelmeire. A tízennyeg pontban részletesen felsorolják az összes sérelmeket. Így elsősorban kiemelik, hogy a magánalkalmazottak időszertlenül megadóztatása visszamenőleg 1922-ig, ezt az osztályt anyagilag teljesen tönkre teszi. Elpanaszolják, hogy a szubotici kerületi pénzügyigazgatóság nem fogadja el illetékkirovás végett az ingatlan adásvételi szerződéseket, amíg az eladó nem igazolja, hogy minden adóját — az elavult illetékeket is — kifizette. Szubotican a fennálló törvények rendelkezései ellenére adóbizonnyal nélkül nem adnak utlevelet. A községi közigazgatás nyolc éve ellenőrzés nélkül dolgozik és elviselhetetlenül súlyos terheket ró a város közönségére. A képviselők mielőbb eszközölik ki a községi törvény meghozatalát és a községi választások kiírását.

Külkereskedelmi vonatkozásban az adóbizonnyalatot a pénzügyigazgatóságnak is láttatni kell, holott az adót a városi adóhivatalnál fizetik és így a pénzügyigazgatóság semmit nem igazolhat. Kérik, hogy az 1925-ben 1920—1922-re eszközölt III. osztályú kereseti adókivételék elleni felebbezéseket tárgyalják azonnal és a régi — megsemmisített — kirovás alapján eszközölt befizetéseket az új kirovás másodfokú elbírálásáig tekintsék érvényesnek.

Felkéri a gyűlés Brankován Iván igazgatót, mint a kibővített városi tanács tagját, hogy a legközelebbi közgyűlésen tegye szóvá ezeket a panaszokat és indítványozza, hogy a községi pótdadó kulcsát szállítsák le a felemelt állami adóknak megfelelőleg. A kereskedők a kérdés komolyságának dokumentálására

a közgyűlés napján délelőtt tíz óráig tizenkettőig zárva tartják üzletüket és a közgyűlés határozatát a városháza előtt téren várják be.

A memorandum előterjesztése után indítványozta még Damianovics titkár, hogy a királyhoz küldendő tagjainak kijelölését bízzák a Lődra.

A gyűlés a memorandumot és az indítványt is egyhangulag magáévá tette.

Leégett

a vrsaci kalapgyár

A ledőlt tüzfal szétrombolt egy házat

Vrsacról jelentik: Szombaton éjjel Vrsacon ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett Szladek Ferenc kalapgyára. A tűz az esti órákban keletkezett az épületben és percek alatt az egész tető lángba borult úgy, hogy mire a tűzoltók megérkeztek, már szó sem lehetett a kalapgyár megmentéséről.

A tűzoltók megfeszített erővel dolgoztak és főleg arra törekedtek, hogy a tűz terjedését megakadályozzák és a nagy veszélyben forgó szomszédos házakat megmentésük a pusztulástól. A tűzoltók munkáját azonban megnehezítette az a körülmény, hogy időközben nagy szélvihár támadt, amely még távolabb eső házakat is szikraesővel árasztott el. Oltás közben a sok víztől meggyengült tüzfal óriási robajjal ledőlt, ráesett a gyárral szomszédos házra, amelyet szétrombolt. A közelből szerencsére idejében elmenekültek úgy, hogy a fal ledőlése emberéletben nem okozott kárt.

A tüzet csak a hajnali órákban sikerült lokalizálni. A gyárépület teljesen a megmaradték a tető

Titkos szerződés Németország és Ausztria között

Seypel volt kancellár katonai és gazdasági megállapodásokat kötött a német kormánnyal — Bécsben cáfolják a megegyezést

Varsóból jelentik: Itteni politikai körökben nagy feltűnést kelt a Corriere Warszawski londoni levelezőjének távirata, amely szerint Seypel volt osztrák szövetségi kancellár legutóbbi berlini tartózkodása alkalmával titkos gazdasági és katonai megállapodást kötött Ausztria és Németország között.

A lengyel külügyminiszterium kijelenti, hogy titkos megállapodásról semmi tudomása nincs. A lengyel sajtó annak a véleményének ad kifejezést, hogy ilyen szándék Bécs és Berlin között tényleg fennáll, de a német-osztrák gazdasági és katonai unio a politikai körök felfogása szerint a nemzetközi po-

litikában teljesen megváltozott helyzetet teremtett. Ebben a változásban elsősorban Lengyelország és Csehszlovákia mint Németországnak közvetlen szomszédja van nagy mértékben érdekelve. A nemzetközi viszonylatokban való változások lehetőségére való tekintettel varsói politikai körökben a lengyel-tót unio létrejöttének szükségességére utalnak.

A Corriere Warszawski cikkét a Bécsi Távirati Iroda cáfolja és hangsúlyozza, hogy az állítólag Berlinben aláírt osztrák-német titkos szerződésről a lengyel lappal egyidejűleg francia és olasz lapokban is megjelent közlésnek semmi alapja nincs és merőben kitalálás.

A jilavai fegyházba zárják a sztrájkoló román diákokat

Véres uccai zavargások Bukarestben

Bukarestből jelentik: A román fővárosban ismételtén véres diákvargások voltak, amelyek arra kényszerítették a kormányt, hogy az egyetemi ifjúsággal szemben erőlyesebb rendszabályokhoz nyuljon. Az újabb zavargásoknak az volt az oka, hogy az egyetemi tanács nem fogadta a diákok küldöttségét és visszautasította azt a memorandumot is, amelyet az egyetemi ifjúság még decemberben az egyetemi tanács elé terjesztett. Ezzel egyidejűleg, az egyetem tanári kara úgy határozott, hogy

a zavargó diákokat az év végéig kizárja az egyetemről.

Amikor a diákok tudomást szereztek a reájuk nézve sérelmes határozatról, be akartak hatolni az egyetem épületébe, de az idejében megérkezett rendőrség és katonaság elállta utjukat. Heves harc fejlődött ki,

amelynek során az uccán várakozó diákok egy csoportjának sikerült áttörni a kordont. Sokan könnyebb és súlyosabb sérüléseket szenvedtek.

A kormány tagjai, amikor értesültek a véres eseményekről, még a szombati nap folyamán minisztertanácsot tartottak, amelyen Tatarescu belügyi államtitkár és Nikoleanu rendőrprefektus jelentést tettek a történetekről. A minisztertanács elhatározta, hogy a legszigorubb rendszabályokhoz nyul és egyben úgy intézkedett a minisztertanács, hogy

a zavargások alkalmával letartóztatott harmincnégy diákot a jilavai fegyházba szállítsák.

A rendőrség állandó permanenciában van, hogy az esetleges tüntetéseket idejében megakadályozza.

Kultura és limonádé

Radics István beszéde egy horvát kultúregyesület közgyűlésén — „A földi iskola messze van az égtől és a néptől”

A paraszté a jövő

Zagrebból jelentik: A »Seljačka Sloaga« nevű horvát kultúregyesület vasárnap tartotta első évi közgyűlését, amelyen Radics István közoktatásügyi miniszter is megjelent, a horvát parasztpárt több vezetőtagjának kíséretében. A közgyűlés megnyitása után Radics nagy beszéddel tartott, amely a jelenlévők között óriási tetszésre talált.

A parasztkultura fejlődéséről beszélt és kijelentette, hogy a paraszt nem az urak jóvoltából, hanem a saját iniciatívájából dolgozza ki kultúráját.

— Amíg a paraszt szegény volt — mondotta Radics — senki sem törődött vele. Az iskolákban még ma sem tudják megadni azt, ami a népeknek kell. Különösen a városi iskolákban hibás a tanrend. Ha megkérdi az ember valamelyik diáktól, hogy honnan kapja a kenyert, azt fogja válaszolni: a péktől, holott a parasztnak köszönheti. Ha megkérdi tőle, hogy honnan való a kabát, azt feleli, hogy a boltból, holott az is a paraszt munkájának a gyümölcse. A földi iskola messze van az égtől és a néptől.

Azután a papokról beszélt. Kijelentette, hogy ha a papok összejárnak,

akkor két ellenség van jelen. A papok nem tudnak mást, csak veszekedni, akár az urak. Ezek után a horvát nép kitűnő képességeiről beszélt.

— Mi horvátok — mondotta — erős nemzet vagyunk. Asszimiláltuk a németeket, magyarokat, a görögöket, mert azoknak az idegenajkuaknak, akik közenk kerültek, megtetszett beszédmodorunk, életmódunk, a telünk. Strossmajernek német neve van, a horvát szellemet anyjától kapta. A paraszt kitűnő tehetségénél fogva rövidesen a közoktatásügyi vezetője lesz. Azelőtt nem volt paraszt-közoktatás, de ezentúl lesz. Most huszezer dinárt utaltam ki ennek a parasztegyesületnek, de idővel száz ezreket, milliókat fog kapni.

Radics ezután az irodalomról beszélt. Szerinte a mai orvosi litteratura elkeseredett, ha az ember olvassa, elveszti életkedvét.

— A francia irodalom — mondotta — szilárd, de az angol már limonádé. Az ember pedig nem ihat mindennap limonádét. A kultúráért mindent meg kell tenni, sokat dolgozni, akarattal mindent el lehet érni.

Sztojadinovics

nem kártyázott Párisban

A pénzügyminiszterium cáfolja az állítólagos felmiliós veszteséget

Beogradból jelentik: Radics István közoktatásügyi miniszter — mint ismeretes — legutóbb egyik beszédében Sztojadinovics pénzügyminiszterrel azt állította, hogy wassingtoni útját megszakítva Párisban, félmillió frankot kártyázott el. Sztojadinovics pénzügyminiszter, aki WASHINGTONban folytat tárgyalásokat, amint értesült Radics kijelentéseiről, nyomban cáfolatot küldött, amelyet a pénzügyminiszterium kabinetirodája az Avala-ügynökség útján tett közzé. A pénzügyminiszterium cáfolatának szövege a következő:

»Sztojadinovics pénzügyminiszter WASHINGTONból kabinetjének távirati cáfolatot küldött, a következő tartalommal:

Kérem kategorikusan megcáfolni, azt a hírt, amelyet rossz akaratul terjesztenek rólam, hogy Párisban ötszáz ezer frankot vesztettem volna el kártyán.

Politikai körökben remélik, hogy ezzel a cáfolattal az ügy lekerül a napirendről.

Felavatták

a szubotici Népkör kulturcsarnokát

Az első kultúrestély az új otthonban

A szubotici Népkör február hó 14-én vasárnap este tartotta meg első kultúrestélyét új kulturcsarnokában. A Népkör ünnepe, amely ünnepe volt Szuboticanak is, fényesen sikerült. Az új helyiséget önzetlen áldozatkészséggel hozta létre a mai vezetőség, a választmány. Nofcsak Géza, Nánay Mihály, Szántó Gábor dr., Maeskovics Béncé mérnök és Hadnagy Géza építész, akik a terveket is ingyen készítették el, hogy így lehetővé legyen a város egyetlen magyar kulturintézményének felépítését. A Népkör új helyisége, amely husz méter hosszú és tizenkét méter széles, szinpaddal, karzattal, modern ruhátárral ezerháromszáz személy maximális befogadóképességű, de a hatalmas új terem is kicsinek bizonyult a bemutatóestélyen megjelent nagy közönség számára.

A műsoros estély fél kilenc órakor kezdődött. Az estélyen megjelent Gyorgyevics Dragozláv főispán és felesége, Radonics Jován egyetemi tanár, a szubotici kerület nemzetgyűlési képviselője, Jurics Márkó képviselő, továbbá Pleszkovics Lukács dr. képviselő és Antunovics József dr., a Népkör díszelnökei. Sántha György dr., Mitekiics Jácó, Manojlovics Vladisláv dr., királyi közjegyző, Manojlovics Jácó dr. ügyvéd, Hartmann Rafaelné és a város társadalmanak még számos előkelősége.

A műsort Szántó Gábor dr. főorvos, a Népkör agilis alelnökének és a kör kulturbizottsági elnökének felkes és tartalmas bevezető beszéde nyitotta meg.

Ezután sorra következtek a művészek. Raeszkó Ilonka pompás, iskolázott éneke, Ruttkay Márta kitűnően sikerült szavata, a dalárda jól felkészült sláv énekszám, Kunetz Béla dr., Fröhlich Ferenc, Pirnitsor Mihály dr. és Lázár Leó vonósnégyese kivételes műveltséget nyújtott és a legkényesebb zűléseket is kielégítette. Kladek Károly feltűnően jó énekszámát után az iparos dalárda következett Kovács Kornél szakértő vezetésével. Az egyes számokat Parkas László kísérte művészi és nagykészségtelű zongorajátékkal. A reorganizált Népkör első igazi kulturpremierjét reggelig tartó kedélyes táncmulatság követte.

HIREK

•••

— **Nineties külügyminiszter részt vesz a Népszövetség ülészakán.** Nineties külügyminiszter — mint Beogradból jelentik — részt fog venni a Népszövetség március 8-án kezdődő ülészakán.

— **A becskerekai radikálisok küldöttsége Beogradban.** Becskerekéről jelentik: A becskerekai radikálispart szervezeti egyik frakciója, amelynek élén Berberszki Gyurica volt polgármester áll, h. t. f. küldöttséget meneszt Beogradba, hogy a párt főbizottságánál hivatalos pártként a Berberszki-frakció elismerését kérje. Hír szerint a párt-szervezet másik frakciója, amelynek Beslic Nikola mérnök a vezére, hasonló akcióra készül.

— **Demokrata-gyűlés Gornji-Milanovácon.** Beogradból jelentik: Davidovics Ljuba, a demokrata-párt elnöke vasárnap gyűlést tartott Gornji-Milanovácon. A gyűlésen több ezer főnyi tömeg vett részt.

— **Ügybeosztás a kikindai törvényszéken.** Kikindáról jelentik: Dr. Gyurgyevics Vojislav törvényszéki elnök a bírói kart a következőképpen osztotta be: első büntetőtanács elnöke dr. Gyurgyevics Vojislav, tagjai dr. Laskovics és dr. Rothman törvényszék bírák, második büntetőtanács elnöke dr. Gyurgyevics Vojislav, tagjai Dragovics János és Lopasina törvényszéki bírák. Első polgári tanács elnöke dr. Gyurgyevics Vojislav, tagjai Rothmann és Dragovics törvényszéki bírák, második polgári tanács elnöke dr. Gyurgyevics Vojislav és, tagjai Hartmann és Lopasina törvényszéki bírák. A vádtanács elnöke dr. Gyurgyevics Vojislav, tagjai Ivánovics és Rothmann törvényszéki bírák. Váloperek tanácsának elnöke Adamovics, tagjai Hartmann és Ivánovics törvényszéki bírák. Vizsgálóbíró Adamovics Szretoje, helyettese Rothmann Vladoje. A fiatalkorúak bírálója Peró törvényszéki bíró.

— **Román püspökség Amerikában.** Bukarestből jelentik: A kormány elhatározta, hogy Amerikában román püspökséget fog felállítani.

— **Lezuhant a leghíresebb amerikai repülő.** Newyorkból jelentik: Smidt Arur a legismertebb amerikai repülő Newyork és Chikago között lezuhant. Smidt légi postát szállított Newyorkból Chicagóba és az uton gépe defektust kapott úgy, hogy nem bírta többé fenntartani magát. Fésés közben a motor felrobbant és a gép szerencsétlen pilótával együtt porrá égett.

— **Elkészült a vádirat Ferad bég ellen.** Koszovszkamitrovicáról jelentik: A mitrovicai törvényszék vizsgálóbírójára bízta a vizsgálatot Ferad Draga bég volt nemzetgyűlési képviselő, a dzsemát vezére ügyében. Ferad bég egy év óta van letartóztatásban és vele együtt börtönöztek be Omerovics Dervis bégét és Vuositrica Hasszan bégét, akik valamennyien a délszerbiai törökök legelőkelőbb vezérei. A most elkészült vádirat a három dzsemitvezért azzal vádolja, hogy a dzsemszállás ideje alatt önként az ellenség szolgálatába álltak, muzulmán és arnauta önkéntes osztagokat szerveztek és ezek után denunciálták a megszállónál a lakosságot. Feljelentésük alapján halálra ítélték és felakasztották Vukasiovics Jovant, Trajkovics Ivant Kosztics Milorádot és feleségét, végül Artonovics Lázárt; önkénteseket vöröztak és pénzt adtak nekik, hogy Szerbia ellen harcoljanak; végül Ferad Draga bég, mint a koszovszkamitrovicai községtanács elnöke eltulajdonított a Dimics-féle magazinban őrzött illami vasgyant.

— **Nekihajtott a Szimplonnak.** Szentáról jelentik: Borsos Mátyás huszonhat éves sztarakanizsai gazdálkodó kissé ittas állapotban Völgyes közelében akart hajtani a síneken. Amikor kocsija a vágányokra ért a Senta felé robogó szimplon teljes erővel lesodorta a tőlétéről a kocsit, úgyhogy izzó-porrá tört. Borsos súlyosan megsebesülve, eszméletlenül terült el a földön. A vonatvezető megállította a vonatot, a súlyosan megsérült gazdát felvette és beszállította Szentára, ahol a kórházba helyezték el.

— **Az angolok kiemelték a tengerből egy megtorpedezett hajó aranyszállítmányát.** Londonból jelentik: Az angol alsóházban bejelentette az admirális titkára, hogy a brit tengerészek kiemelték az ír partok nyugati részén egy német torpedótól elsüllyedt gőzös aranykészletét. 4.958 000 font sterling értékben.

— **A világ legnagyobb vendégfogadója.** Chicagóból jelentik: A napokban kezdtek meg annak a szállónak építési munkálatait, amely a világ legnagyobb vendégfogadója lesz. Az épületnek huszonöt emeletén összesen kétezer szoba áll majd a vendégek rendelkezésére és építési költségei az öt millió dollárt is felülmúlják. A szálló a, mely nevét Amerika jelenlegi elnökéről: Coolidgeről kapja, 1927 májusában készül el.

— **A csehszlovák tábornoiki kar tiltakozik Szovjet-Oroszország elismerése ellen.** A csehszlovák vezérkar a tizenkettedik órában véleményét nyilvánította Szovjet-Oroszország elismeréséről. A tábornoiki kar a szovjet elismerését elveti. Az indok az, hogy a szovjet a csehszlovák köztársaságot ugródeszkának tekinti, hogy rajta Közép-Európa felé törhessen előre.

— **A portugál fonthamisítók ügyében képviselőket tartóztattak le.** Liszabonból jelentik, hogy a fonthamisítók ügyében több előkelő embert, köztük képviselőket is letartóztattak. Örizetbe vették Bandeiro képviselőt is, aki a fonthamisítással harmincezer fontot keresett.

— **Félholtra vertek egy bányagazgatót.** Ljubljánból jelentik: Szombaton éjjel a ljubljánai Emona-kávéház előtt egy ismeretlen férfi megtámadta Hubert Adolft, a trpolyei szénbányák igazgatóját, akit félholtra vert. — A rendőrség megindította a nyomozást. Az a feltevés, a támadás egy elbocsújtott munkás bosszúműve.

— **Tüz.** Szentáról jelentik: Ttiács Sztévo bogarasi gazdálkodó tanyáján ismeretlen okból tűz ütött ki. A tanyai épületek tegetek. Az istállóban három lo henngett. A kár több, mint kétszáz ezer dinár.

— **Pierott-bál Szentán.** A Szentai Haggibor Sport-egyesület február 22-én Pierott-bált rendez. A bál tiszta jövedelmét jótékonycéra fordítják.

— **Autótolvajok.** Novivbaszról jelentik: A cukorgyári felügyelő garázsába ismeretlen tettes behatolt és a garázsban álló autóval megakart szökni. A betörést azonban észrevették és a betörőt megzavarták. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Megmérgezte magát egy budapesti ügyvéd.** Budapestről jelentik: Dr. Sárváry Jenő budapesti ügyvéd, szállóbeli lakásán veronállal megmérgezte magát és állapota oly súlyos, hogy mindeddig ki sem lehetett hallgatni. Az öngyilkossági kísérletet rejtélyessé teszi az a körülmény, hogy Sárváry már napokkal ezelőtt elűnt lakásáról és egy zugszállóban rojtözkhődött.

— **A szombori szociális misszió gyermekbálya.** Szomborból jelentik: A szombori szociális misszió-egyesület vasárnap délután a Szloboda-szállóban gyermekbálat rendezett. A kitűnően sikerült mulatság szép összeget jövedelmezett jótékony célra. A farsangi felvonulásban karnevál- királynak Tomics Dusánt, királynőnek Cetti Emmikét választották meg.

— **Klubházat vásárolnak a becskerekai magántisztviselők.** Becskerekéről jelentik: A becskerekai magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak vasárnap közgyűlést tartottak, amelyen megválasztották az egyesület új választmányát. A választmány szerdai ülésén választja meg az egyesület tisztikarát. A közgyűlésen elhatározták, hogy az egyesület részére klubházat vásárolnak.

— **A kikindai radikális klub bálya.** Kikindáról jelentik: A kikindai radikális klub fényes keretek között rendezte meg ideai táncestélyét. A táncmulatságot megelőzően dr. Belanics Márkó városi tisztifőigazgató beszédet mondott, majd Pecic Mara énekszáma következett. Griffel Lajos plébános hegedűjátéka és az Omladina-dalárda énekszámai nagy sikert értek el.

— **Mulatságok Stari-Becsejen.** A stari-becsei kereskedők egyesülete február 20-án rendezte ideai táncmulatságát a Central-szállóban. Ugyancsak a Central-ban rendezte bálját február végén a Magyar Nőegylet is. — **Az Izraelita Nőegylet** február 27-én nagy álarcos bált rendez.

— **Kérekerült szélhámos.** Zsablyáról jelentik: A zsablyai rendőrség letartóztatta Vászics Szávó rovottmúlt kereskedőjét, akiről kiderült, hogy szélhámosaival körülbelül egymillió dinárral károsított meg több kereskedőt. Mint szerbiai nagykereskedő végigjárta a Vajdaság községeit és mindenhol előleget vett fel árua, amit azután nem szállított le. A veszedelmes szélhámost átadják a noviszadi ügyészségnek.

SPORT

•••

Sand-Radnički (Novisad) 3:1 (1:0)

Barátságos. A noviszadi vendégcsapat játéka megfelelt a várakozásnak. Meglehetősen szép játékok mutattak, technika tekintetében azonban jóval alatta áll bármelyik szubotcai csapatnak. A Sand mindvégig kezében tartotta a mérkőzés sorsát, de különösen akkor vált kétségtelenné a noviszadiak veresége, amikor Beleszlin ment előre a csatársor irányítására.

Az első félidő gólját Facsar lökte. A Sand több támadást is indított, de eredménytelenül. A második félidőben Horvát kettőre. Beleszlin pedig háromra szaporította a gólok számát, míg a Radnički ezzel szemben csak egy gólt ért el. A győztes csapat legjobb embere Ördög volt, Duinov fáradtan játszott, míg Weisz, Dulics és Facsar gyengén szerepeltek. A noviszadiak közül a két szőlő játéka volt kifogástalan. A mérkőzést Mangh szükségbíró vezette, mert a kirendelt Priboj bíró nem jelent meg a pályán.

Megválasztották a szubotcai alszövetség kapitányát. A szubotcai alszövetség igazgatótanácsa szombaton este ülést tartott, amelyen Kulonesics Andras lemondása folytán új alszövetségi kapitányt választott. Az alszövetség kapitánya Bajics Péter lett, aki már régóta elismert szaktekintély és több ízben töltött be vezető állást az alszövetségben.

NOVISAD:

Szkoplje—Noviszad 2:1 (0:1). Bíró: Simovics. A vendégcsapat váratlanul meglepő formát mutatott. Nyugodt és mindvégig fair játéka tetszést keltett a közönség körében. A vezetést, több veszélyes támadás után, Noviszad érte el Schubert révén. Szkoplje csapata csak a második félidőben lendült fel és nemcsak kiegyenlített hanem a győzelmet is megszerezte.

BECSKEREK:

Obilics—Viktoria (Vrsac) 1:2 (3:0). Az Obilics könnyen győzött ellenfelel.

BEOGRAD:

BŠK—Sturm (Grac) 1:2 (0:1). A gráci csapat gyeugén szerepelt, a védelme rossz volt, csupán a csatársor balszárnya tűnt ki. A BŠK legjobb része a védelem volt, annak ellenére, hogy Rodin helyén tartalék szerepelt. A mérkőzést Petkovics (Jugoszlavia) kitűnően vezette. A gráci vendégek félidőben a Jugoszláviával játszanak.

ZAGREB:

HASK—Derby 1:3 (4:2). Gradjanski—Vasutasok 4:2 (0:1).

Női orosz-country Zagrebben. Zagrebből jelentik: Vasárnap rendezték meg Zagrebben hölgyek részére az első cross-countryt, ezer méteres pályán. Első lett Flik (HASK) 4 p. 34 mp.

Autóverseny két országon keresztül Zagrebből jelentik: A jugoszláv és osztrák autókлубok közösen 5000 kilométeres versenyt rendeznek Ausztrián és Jugoszlávián keresztül június 20-tól július 4-ig. A verseny útvonalai: Bécs, Klagenfurt, Bléd, Ljubljana, Zagreb, Karlovac, Pliuicai tavak, Szarajevó, Beograd, Dubrovnik, Split, Maribor, Grac és Bécs.

Brüsszel

Magyarország-Belgium 2:0 (0:0)

A magyar csapat huszonötezer főnyi közönség előtt szerepelt a brüsszeli stadionban. A mérkőzés mindvégig izgalmas volt és a magyar csapat megérdemelten győzött.

Belgium csapata csak az első félidőben volt jó. Csatársora lendületesen támadott, de a magyar védelem biztosan állt a helyén. A magyarok a második félidőben váratlanul magukhoz vették a játék irányítását és csakhamar döntő fölénybe jutottak. Az első gól a 7. percben esik, Pipa révén. Utána heves belga támadás, de eredménytelen. A 28. percben Rénai III. megszökött és védhetetlenül megszerezte a második gólt. A mérkőzés magyar támadással ért véget.

BUDAPEST:

Magyar kombináltak—DFC (Prága) 2:0 (2:0). A magyar csapat biztosan győzött. A gólokat Szentmiklóssy és Himmer lökték.

UTE—Törökvs 6:0 (1:0). Az úpesti csapat nagy fölényel győzött. A gólokat Csontos (2), Török, Leitner, Schaller és Fogl III. lökték.

III. ker.—MTK 2:1 (1:0). A tartalék MTK gyege ellenfelelnek bizonyult.

Vasas—»33« FC 6:0 (4:0). A Vasas nompás formában van. A Zsák nélkül szereplő harmincháromasok nem voltak ellenfelei.

II. osztályu bajnoki:

MÁV—Vidgosság 3:1

UTSE—KAOE 1:0

BSE—BAK 0:0

EMTK—RAC 2:2

BÉCS:

BAC—Rapid 3:0 (2:0)

Slovan—Hertha 3:0 (1:0)

Floridsdorf—WAF 2:0 (1:0)

Vienna—WAC 2:1 (0:0)